



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/1999/250  
8 March 1999  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1999年3月8日

埃塞俄比亚常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

谨随函附上 1999 年 3 月 5 日埃塞俄比亚联邦民主共和国政府发言人办公室发表的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

杜里·穆罕默德(签名)

附件

1999年3月5日

埃塞俄比亚政府发言人办公室

发表的声明

厄立特里亚的谎言和推诿运动的新伎俩

厄立特里亚总统在最近给联合国安全理事会的信中表示他接受非洲统一组织(非统组织)的框架。这场冲突的很多观察员都对此声明深感意外。人们感到意外是因为在厄立特里亚军队在巴德梅前线遭到耻辱的失败之前,厄立特里亚总统曾发誓,就算到太阳不再升起的一天,也绝不将军队撤出巴德梅。因此人们自然会问何以他突然改变心意。

看来国际社会的很多人都认为这一突如其来的改变是因为厄立特里亚军队在巴德梅遭受了失败。他们认为厄立特里亚总统已承认他已战败,正在设法通过接受非统组织关于《框架协定》的建议,减少损失。作出这一分析的人认为,不论出于何种原因,厄立特里亚现已准备接受和执行非统组织的一揽子建议。

然而,只要认真读一下厄立特里亚政府的声明就会得出不同的结论。1999年3月1日,外交部长沃尔德·藤赛在接受德国电台的采访时说,厄立特里亚军队撤出巴德梅是其新战略的一部分,它将处于“更牢固的地位”,对埃塞俄比亚军队“发起重大攻击”。同一天,他还告诉非洲频道:“我们在前线重新作了部署,以便使发动进攻的埃塞俄比亚部队受到进一步挫败和损失。”

使厄立特里亚的立场更加暴露无遗的是,政府没有将真相告诉本国人民。厄立特里亚政府至今没有告诉它的人民它已接受了非统组织的一揽子建议。收听阅读国际新闻媒体的厄立特里亚人显然已经知道这条新闻。然而,在这个关系和平与战争的重大问题上,厄立特里亚人民作为整体还被蒙在鼓里。厄立特里亚人民日以继夜

所听到的却是他们的军队作出战术性撤退,以便整编,成功地发动进攻。因此,谁要想听的话,厄立特里亚政府就会告诉说,它正在进行战术性调动,以争取时间重新部署和整编。

尽管厄立特里亚军队已被赶出巴德梅,但是它们仍然占领着去年在侵犯埃塞俄比亚时夺走的埃塞俄比亚领土。它们继续占领着扎拉姆贝萨-艾加地区、巴达-布雷地区和埃加拉地区。没有迹象表明厄立特里亚政府会遵照非统组织的要求,将军队撤出这些领土。相反,厄立特里亚军队正气急败坏地进一步加固这些阵地沿线的战壕,并向这些地区增派部队。

因此,厄立特里亚官员的讲话和厄立特里亚军队在当地的行动表明,迄今为止它们仍未改变心意。厄立特里亚政府在巴德梅遭到耻辱的失败之后并不是要试图减少损失。它只是在争取时间重新部署和整编,以便在它至今仍占领的领土上赖着不走和重新夺取巴德梅。

厄立特里亚一贯拒不接受任何和平建议或企图利用这些建议争取时间,以提高其作战能力,而埃塞俄比亚却始终如一地选择和平的方式。当厄立特里亚侵犯埃塞俄比亚和占领我国部分领土时,我们寻求国际社会帮助我们和平解决冲突。国际社会在确定埃塞俄比亚被厄立特里亚强行占领后,并未对侵略提出谴责。国际社会没有要求厄立特里亚无条件地撤出被占领的领土。我们忍受外国占领和屈辱达9个月之久,是希望国际社会能够劝说厄立特里亚接受以和平方式解决冲突。国际社会没有采取有力的行动,支持一揽子和平建议,导致了厄立特里亚的进一步挑衅并于1999年2月6日又发生冲突。

埃塞俄比亚不论是过去还是现在都从未对厄立特里亚的主权有过任何企图。埃塞俄比亚只是在行使其自卫的权利。埃塞俄比亚从不拒绝和平。厄立特里亚的侵略和不妥协使它不得不奋起作战。

-----